《走进齐梁故里，积淀特色校园文化的实践研究》课题组
研究课通知
	课题研究

	课题
	《扬代英精神，抒爱国情怀》主题班会

	执教老师
	谭志前

	时间
	2012年4月15日

	开课地点
	七（4）班

	评课地点
	接待室


请全体课题组老师准时到相应地点参加活动，不得无故缺席。
《扬代英精神，抒爱国情怀》活动设计方案

1、活动主题：扬代英精神，抒爱国情怀
2、活动目的：

（1）、了解恽代英生平事迹，学习他生命不息，奋斗不止的爱国主义精神；

（2）、把代英精神转化为实现中华民族腾飞的巨大动力，克服学习中的困难，学好本领报效祖国。
3、活动内容

（1）看《人民英模——恽代英》视频

（2）、讲恽代英革命故事。
（3）、诗朗诵《我的祖国》
（4）、PPT展示新时期青年爱国爱民事迹。

（5）、男生合朗诵，唱爱国歌曲。

（6）、全班同学朗诵
4、活动形式：讲故事、朗诵、唱歌、展示视频和图片

  活动时间：11月20日

  活动地点：教室 

5、课前准备：

选好恽代英爱国故事

准备好媒体

收集有关祖国历史、地理、风貌的资料

6、活动过程
（1）主持人宣布主题班会开始。
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主持人：同学们，老师们：下午好！中华民族历史悠久，创造了辉煌灿烂的文明。但也历经劫难。在民族危亡的时刻，是许多的仁人志士具有强烈的忧国忧民思想，以国事为己任，前赴后继，临危不屈，保卫祖国。恽代英就是其中的一个。下面我宣布《扬代英精神，抒爱国情怀》主题班会现在开始。

    我们家乡的骄傲，中国青年的楷模恽代英离开我们已经有76年了。“我们并不怕死，胜利就在眼前，铁壁和铜墙，手铐和脚镣，锁得住我们的身，锁不住我们的心。”这是恽代英在牢狱中写下的自白，充分体现了恽代英大无畏的革命精神。下面我们一起来观看介绍恽代英烈士的一段视频《人民英模——恽代英》。

（2）看恽代英视频 

主持人：早在1950年，周恩来为纪念恽代英殉难19周年题词，对他的一生作了高度概括：“中国青年热爱的领袖——恽代英同志牺牲已经19年了，他的无产阶级意识、工作热情、坚强意志、朴素作风、牺牲精神、群众化的品质、感人的说服力，应永远成为中国青年的楷模。”让我们一起聆听恽代英的故事。下面有请陈家陈、李雯和康世祥为我们讲述恽代英当年的故事。

（3）听恽代英革命故事
主持人：“拼将一命燃星火，不悔当年作楚囚”恽代英怀着对祖国对人民满腔的爱，献出了自己年轻的生命。下面有请牟新宇和陆佳宁共同表演手语舞《感恩的心》，来表达我们对烈士的感激缅怀之情。

（4）手语舞表演。
主持人：恽代英在民族危亡的时刻，用自己的实际行动诠释了什么是爱国。什么是铮铮铁骨。什么是堂堂中华男儿。下面有请薛晨阳、刘梦、胡桂香、李定茂共同为我们带来诗朗诵《我骄傲，我是中国人》。
（5）爱国诗篇朗诵
主持人：我骄傲，我是中国人。作为炎黄子孙，我们深爱着这一片生我养我的土地。在和平年代，我们该如何履行“爱国”的诺言？下面请资料搜集组成员汇报他们搜集的“爱国的故事”。
（6）小组汇报新时代人爱国的故事。

     1、钱学森的故事 2、神七飞天宇航员的故事、3青藏铁路建设者的故事 4、阿里木助学故事 5、最美乡村教师的故事等。

主持人：无数革命者用自己的热血和生命实现了“中华崛起”的誓言。新的时代，新的征程。如今，民族复兴的大业落在了我们的肩上，让我们庄严的宣誓（请全体起立）：“用知识武装头脑，   ”。
主持人：扬起青春的激情，鼓动生命的风帆，祖国的明天一定更加辉煌灿烂。让我们一起朗诵《祖国万岁》，共同唱响美好的明天。
（7）全班朗诵。
（8）班主任老师讲话：

同学们，老师们：

    弘扬代英精神，首先要学他的强烈的爱国意识。国家兴亡，匹夫有责，身处太平盛世的我们，该怎样发扬爱国主义精神？我想，首先要从小立大志。虽然我们面临的时代不再是整天枪林弹雨的战争年代，但仍有许多亟待我们这一代人解决的问题。如环境问题。党的十八大在北京召开，党中央要求在八年之内建设成小康社会。现在物质生活水平有了很大的提高。然而环境却变糟了，水变臭了，空气变糟了。这一切需要我们年轻一代立志改变。我们的教育发展还不平衡，我们广大的西部地区还严重缺乏教师。即使教育发达的地区，应试教育现象依然存在。为了我们的孩子能享有高质量的教育，还需要我们立志改变这一切。

中学生要真正爱国，弘扬民族精神，从我做起,从今天做起。要坚持科学理性的思维，表达情绪要“冷静、理智、合法、有序”，要着眼于中华民族的根本利益，也要有大国的胸襟,正确认识发达国家，学习他们的长处，并为我所用。应将爱国热情与中华民族的根本利益结合起来。响应党中央的号召,抓住当前宝贵的战略机遇期，，维护国家和民族的利益。我认为作为学生应该努力学习，用正确的方式去热爱祖国,要增强法制观念。把爱国热情转化为做好本职工作、刻苦学习的实际行动，为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。

我们热爱祖国，如同热爱我们的母亲。祖国的甘泉，母亲的乳汁，哺育了一代代中华民族的优秀儿女。希望同学们能好好学习，为之奋斗，让我们伟大的祖国变得更加多姿多彩，繁荣昌盛！

课题名称:走进齐梁故里，积淀特色校园文化的实践研究
	教者
	谭志前
	学校
	小河中学
	时间
	2012、4

	课题
	扬代英精神，抒爱国情怀
	课时
	1

	实验
目的
	（1）、了解恽代英生平事迹，学习他生命不息，奋斗不止的爱国主义精神；

（2）、把代英精神转化为实现中华民族腾飞的巨大动力，克服学习中的困难，学好本领报效祖国。

	实验课范围
	校级
	班级
	兴趣活动2

	评　　价　　与　　研　　讨

	本次评课活动由德育主任马新华主持。活动共分四个部分。首先马新华主任就主题班会的要求和德育目标向全体班主任及课题组成员作了简单介绍。其次，主题班会开课班级谭老师老师谈开课设想和体会。贾老师围绕本次主题班会的德育目标，活动内容和形式，学生的参与，小品的彩排等向全体班主任作了详细介绍。再次，听了谭老师的介绍后，全体班主任在马新华主任的组织下举行了热烈的评课活动。评课活动中各位班主任对谭老师的主题班会设计予以高度的肯定，目标明确，活动内容紧扣主题，形式新颖，学生参与性强，现场爱国主义热情高涨。最后，马新华主任总结本次评课活动。他对本次主题班会进行了高度评价，结合学校近期德育计划和目标，让全体班主任集思广益，潜心钻研，整合师生的共同力量，力求让主题班会作为班级德育的重要手段。   


